



# 第二屆「城市創科大挑戰」總決賽在即 各隊精英積極備戰

■特約  
發布時間：2024/08/06 10:00  
最後更新：2024/08/06 10:08

分享：Facebook, Weibo, Email, Print, A+, A- icons

熱門 藥物百科 職業特工體驗 法證先鋒VI 北上攻略 香港小姐2024 名校專區



第二屆「城市創科大挑戰」準決賽於7月中順利舉行，入圍隊伍將於8月10日於香港科學園舉行的總決賽競逐殊榮，當中公開組和大學／大專院校組的優勝者，更有機會獲得高達港幣100萬元的研發資源和培訓。兩位準決賽評審認為今屆參賽者水平高，方案盡顯創意，期待他們於總決賽的表現。

由創新科技署主辦的第二屆「城市創科大挑戰」，以「香港有計」為主題，邀請各界就「山人有計」和「幫人有計」兩個議題提出創科方案，分為小學組、中學組、大學／大專院校組和公開組四個組別，最終有近2500名來自世界各地的參賽者以個人或組隊形式，提交共1172項參賽方案。經首階段評審後，220項方案獲選進入準決賽。



▲「城市創科大挑戰」比賽為一眾有潛力的創科人才，提供一展所長的舞台。

## 參賽方案展示創新理念

準決賽期間，參加者需要向評審展示其創新意念。大學／大專院校組評審之一，物流及供應鏈多元技術研發中心副總監鍾展超（David）表示，「過去從不同渠道接觸過有意投身創科的學生，但這次以評審身份聽參賽者的簡報，對不少參賽方案都感到驚喜，他們在概念、想法，以及掌握痛點各方面都表現得很好，超出期望。」當中一些方案更展示出同理心，例如將行山體驗帶給傷健人士，令他印象深刻。



▲ 物流及供應鏈多元技術研發中心副總監鍾展超指出，參賽者需要多從目標用戶的角度思考，加以修正及完善設計，提高方案的可行性。

「如何將構思變成可以實際應用的方案，可能是比較大的挑戰。」David指出，可行性是創新的必要元素，參賽者需要多從目標用戶的角度思考，加以修正及完善設計，從而提高方案被應用的可能性。他特別提醒，產品功能非愈多愈好，在有限的簡報時間內應聚焦重點，盡量突出方案與別不同之處，否則會使評審對方案的整體印象模糊。

## 評審建議助完善方案

David又指，準決賽過程中有來自不同專業的評審，以自身經驗點出方案可改善之處，包括技術和應用層面，值得同學參考：「問題背後反映別人對方案的疑問，其實總決賽評審、甚至將來的潛在投資者亦可能有相似提問，他們需要多加思考。」他期望參賽者把握餘下時間完善方案，以更好狀態迎接總決賽。

今屆比賽公開組評審之一，香港紡織及成衣研發中心總監（業務拓展）陳念群（Katherine）亦讚揚參賽者表現不俗，展示出無限創意，構思亦切合本屆「山系」及「社區關愛」兩個副題。她分享，各團隊在準決賽階段表現出充足準備，能分析現有問題，講解相關背景及方案的創新理念，助評審更容易理解方案對用戶及社區的神益。



▲ 香港紡織及成衣研發中心總監（業務拓展）陳念群認為，參賽方案展示出參賽者對創科的熱誠及創意。

## 準備充足留下好印象

Katherine續指，部分隊伍已構思好商業計劃，製作了應用程式（APP）的原型，並邀請目標用戶試用，讓她留下深刻印象，「我很欣賞參賽者的熱誠，亦感受到他們對創科及香港的熱愛。」

比賽亦考驗參賽者的簡報技巧，如何在有限的時間內流暢地交代重點，亦是一大挑戰。Katherine提醒除了方案本身，時間管理同樣重要，有部分參賽隊伍未能在指定時間內完成簡報，「參賽者的簡報經驗可能比較少，時間掌握方面不太純熟。他們應該分配好時間，事前多做練習。」她又指，總決賽將較著重方案的可行性，各隊伍可把握時間進行市場調查，以在總決賽中突圍而出。

兩位評審均認為，參賽者透過是次比賽可累積寶貴經驗，了解自身優勢及不足，從而提升自我能力，作為未來發展，例如日後創業的基礎。「城市創科大挑戰」亦為一眾有潛力的人才提供一展所長的舞台，有助促進創科行業內外人才的交流與合作。

第二屆《城市創科大挑戰》總決賽將於8月10日舉行，參賽者將會競逐優勝者殊榮，爭奪豐富現金獎／現金券及獎座。公開組和大學／大專院校組的優勝者更有機會獲得研發資源和培訓，以優化其創科方案，並在特定試點，包括政府部門或公營機構試用。更多詳情，可瀏覽網頁：[citytechgc.hk](http://citytechgc.hk)

（特約）

